Linearna algebra — Doméca uloha ¢. 3

Cvicenia v tyzdni 8. oktébra 2007

1. (1.6.2) a) Néjdite inverzné matice k permuta¢nym maticiam
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b) Vysvetlite preco je pre permutaéné matice P~ vZdy rovnakd ako PT. Ukéazte, ze jednotky v sticine
PPT budi na spravnom mieste a naozaj dostaneme PPT = I.

2. (1.6.12) Ktoré z vlastnosti matice sa zachovdvaju aj pre maticu k nej inverznu?

a) A je trojuholnikova,

b) A je symetrickd,

¢) A je tridiagondlna (t.j. nenulové prvky moézu byt iba na hlavnej diagondle a na dvoch diagondlach
s niou susediacich),

d) vsetky zlozky A su celé ¢isla,

e) vietky zlozky A su raciondlne ¢isla.

3. (2.1.2) Ktoré z nasledujiicich podmnozin R? st podpriestory?

a) Rovina zlozend z vektorov s prvou zlozkou b; = 0.

b) Rovina zlozend z vektorov s by = 1.

¢) Mnozina vektorov b spfﬁajlicich b1by = 0 (tdto mnozina bude zjednotenim roviny b; = 0 a roviny
be = 0).

d) \>/éetky kombindcie vektorov = (1,1,0) a y = (2,0, 1).

e) Vektory (b1, ba, b3) spfﬁajﬁce b3 — by +3by = 0.

4. (2.1.4) Aky je najmensi podpriestor matic typu 3 x 3, ktory obsahuje vsetky symetrické aj dolné
trojuholnikové matice? (Pozn. symetrické matice aj dolné torjuholnikové matice tvoria podpriestory

.....

5. (2.1.7) Ktoré z nasledujicich podmnozin R* st podpriestormi?

a) Vsetky postupnosti, ktoré obsahuji nekoneéne vela nil (napr. (1,0,1,0,...)).

b) Vsetky postupnosti (21,2, ...), ktoré st od isteho ¢lenu nulové (t.j. z; # 0 iba pre koneéne vela
¢lenov).

c) Vsetky klesajtice postupnosti: ;41 < x; pre kazdé j.

d) Vsetky konvergentné postupnosti: ; maju limitu pre j — oo.

e) Vsetky aritmetické postupnosti: ;41 — x; je rovnaké pre vsetky j.

f) Vsetky geometrické postupnosti (z1, kz1, k?z1,...), kde k a 21 st Tubovolné.

6. (2.2.3) Néjdite LU rozklad pre maticu
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Rozhodnite, ktoré premenné su volné a ktoré viazané, ngjdite veobecné rieSenie systému Az = 0. Aké
je hodnost matice A?
7. (2.2.6) Vyjadrite vSeobecné rieSenie systému
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ako sucet ¢iastkového rieSenia systému Ax = b a vSeobecného rieSenia homogénneho systému Az = 0.



8. (2.2.10) a) N§jdite vsetky riesenia systému
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b) Ako budu vyzeraf riesenia ak zmenime pravu stranu z (0,0,0) na (a,b,0)?

9. (2.2.12) N4jdite systém dvoch rovnic o troch nezndmych Az = b, ktorého vseobecné rieSenie ma
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10. Kazdy stipec matice AB je kombindciou stfpcov matice A. To znamend, Ze stl})covy’ priestor
matice AB je podmnoZinou stlpcového priestoru matice A (alebo sa mu rovnd). Uvedte priklad, kde sa

stfpcové priestory matic A a AB nerovnaju.

11. Pravda/nepravda. Zddvodnite.
a) Vektory b, ktoré nepatria do stfpcového priestoru S(A) tvoria podpriestor.
b) Ak S(A) obsahuje iba nulovy vektor, potom je A nulovd matica.

c) Stlpcovy priestor matice 24 je rovnaky ako stlpcovy priestor matice A.

d) Stlpcovy priestor matice A — I je rovnaky ako stlpcovy priestor matice A.



